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ÁMBITO SOCIAL 

 
 

 

  

DATOS DEL ASPIRANTE  CALIFICACIÓN 

Apellidos: _____________________________________________ 

Nombre:  ______________________________________________ 

DNI/NIE: __________________________ 

 

 

SOCIAL: 

 

INSTRUCCIONES GENERALES 

Duración de la prueba: 1 hora y media. 

La prueba de este ámbito se valora sobre un total de 10 puntos. 

La puntuación correspondiente a cada pregunta se especifica en cada una de ellas. 

 

 Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador. 

 Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que  

figuran en esta página. 

 Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta. 

 Emplee bolígrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas. 

 Conteste las preguntas a continuación de cada enunciado. Debajo del enunciado de 

cada ejercicio hay espacio suficiente para la realización del mismo. 

 Dispone de una hoja en blanco que puede utilizar para anotaciones en sucio, etc.; 

deberá entregarla al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.  

 Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolución. Deje para el 

final aquellos que tenga dudas. 

 No está permitido el uso de dispositivos móviles ni informáticos. 

 Cuide la presentación y escriba el proceso de solución de forma ordenada. 

 Antes de entregar los ejercicios, revíselos minuciosamente. 

 

Las actas provisionales se harán públicas el día 22 de febrero a partir de las 15:00 h en el Tablón 

de anuncios del IES Hermanos D´Elhuyar, CEPA Plus Ultra y en el tablón virtual del Gobierno de 

La Rioja; en su web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos – Pruebas para la obtención del 

título de Graduado en Educación Secundaria para personas mayores de 18 años. 

Nº DE ORDEN 
 

http://www.larioja.org/
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
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CIENCIAS SOCIALES, GEOGRAFÍA E HISTORIA 10 PUNTOS 

 

1.- Sitúe sobre cada provincia el número asociado a ella: (1 punto) 

(1) Girona 

 

(2) Asturias 

 

(3) La Rioja 

 

(4) Sevilla 

 

(5) Zamora 

 

(6) Teruel 

 

(7) Cuenca 

 

(8) Guipúzcoa 

 

(9) Ávila 

 

(10) Pontevedra 

 

 

2.- Coloque en el lugar que corresponda el número que va asociado a los siguientes 

accidentes geográficos: (1 punto) 

(1) Río Ebro  

  

(2) Pirineos  

 

(3) Golfo de Vizcaya 

 

(4) Río Tajo 

 

(5) Cordillera Cantábrica  

 

(6) Sistemas Béticos 

 

(7) Río Guadiana  

 

(8) Golfo de Valencia 

 

(9) Estrecho de Gibraltar 

 

(10) Cabo de Creus 
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3.- Escriba sobre cada accidente geográfico el número asociado al mismo: (1 punto) 

 

(1) Mar Caspio 

 

(2) Alpes 

 

(3) Rio Danubio 

 

(4) Islas Británicas 

 

(5) Península Itálica 

 

(6) Montes Escandinavos 

 

(7) Río Sena  

 

(8) Mar Egeo 

 

(9) Cáucaso 

  

(10) Río Volga 

 

 

 

4.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las 

falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos) 

 

V/F  

 

 - El efecto invernadero supone un descenso de la temperatura de la atmósfera 

 

 

 - Actualmente, los migrantes van de los países desarrollados a los subdesarrollados 

 

 

 - La agricultura tecnificada necesita utilizar gran cantidad de mano de obra 

 

 

 - El transporte ha mejorado su capacidad de tonelaje y su velocidad   

 

 

 - El turismo se ha beneficiado del aumento de la jornada laboral de los trabajadores 
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5.- Observe el siguiente climograma y conteste a las preguntas planteadas: (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Complete la tabla con los datos de la imagen:  

 

b) Identifique el tipo de clima de acuerdo con el análisis de los datos e indique sus 

características: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) Indique la ubicación de este clima en la Península Ibérica y señale las principales 

características del paisaje natural asociado a él:  

 

 

 

 

 

 

2,9 4,4 6,5 8,0 11,9 16,2 20,0 19,9 16,3 11,1 6,5 4,0 

39 38 28 53 61 46 34 30 31 45 45 51 

Mes más cálido Mes más frío Amplitud térmica 

   

Mes con más precipitación Mes con menor precipitación Meses secos 

   

Temperatura media anual: 10’6 ºC          Precipitación total anual: 501 mm 

mm 
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6.- Anote junto a cada acontecimiento la fecha que corresponda: (1 punto) 

- 202 aC - 1933  - 711  - 1989  - 1929 

  - 1945  - 1545  - 1812  - 1897  - 1789 

  

 

 
Nombramiento de Hitler como canciller de Alemania 

 

 
Caída del Muro de Berlín 

 

 
Primera constitución española 

 

 
Fin de la 2ª Guerra Mundial 

 

 
Conquista musulmana de la Península Ibérica 

 

 
Crack de la Bolsa de Nueva York  

 

 
Asesinato de Cánovas del Castillo 

 

 
Derrota de Aníbal en Zama 

 

 
Inicio de la Revolución Francesa   

 

 
Inicio del Concilio de Trento contra el protestantismo 

 

 

7.- Asocie cada personaje histórico con su término correspondiente anotando en el 

espacio en blanco su número: (1 punto) 

 

 

1 Azaña 
  

 
Imperio romano 

2 Colón 
  

 
Protestantismo 

3 Napoleón 
  

 
Revolución Francesa 

4 Gorbachov 
  

 
Sóviets 

5 Octavio Augusto 
  

 
Socialismo 

6 Lutero 
  

 
Descubrimiento de América 

7 Marx 
  

 
Batalla de Waterloo 

8 Robespierre 
  

 
Perestroika 

9 Lenin 
  

 
Hiroshima 

10 Emperador Hirohito 
  

 
2ª República Española 
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8.- Conteste a las siguientes preguntas sobre el Imperialismo y la 1ª Guerra Mundial: 

(1,5 puntos) 

 

a) Conteste a las siguientes cuestiones referidas al imperialismo colonial:  

- ¿Qué causas económicas, demográficas, etc., llevan a la conquista de territorios? 

 

 

 

 

 

- ¿Qué relación tiene la conquista de territorios con la 1ª Guerra Mundial? 

 

 

 

 

b) Responda a las siguientes preguntas sobre la 1ª Guerra Mundial:  

- ¿Cuál fue la “chispa” de la 1ª Guerra Mundial? 

 

 

- ¿Entre qué fechas se produce? 

 

 

 

- Complete la tabla incluyendo a los siguientes países en el bando correspondiente:  

- EE.UU.   - Rusia         - Imperio Austro-Húngaro

       - Gran Bretaña                 - Alemania                  - Francia 

PAÍSES CENTRALES PAÍSES ALIADOS 

 

 

 

 

 

 

 

- ¿Con qué nuevas armas cuentan los ejércitos? 

 

 

 

 

- ¿En qué fecha abandona Rusia la guerra y por qué? 

 

 

 

 

- Indique las consecuencias que el Tratado de Versalles tuvo para Alemania. ¿Fue 

un buen tratado de paz? Razone su respuesta 
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9.- Complete de forma correcta el siguiente texto con los diez términos propuestos 

incluyéndolos en los espacios que quedan en blanco: (0,5 puntos) 

 - Opiniones           - Derechos - Gastos    - Capacidades - Derecho 

 - Deberes       - Ley  - Libertad    - Declaración - Nación 

 

Los Representantes del Pueblo Francés, (…) han resuelto exponer, en una 
_________________________ solemne, los derechos naturales, inalienables y 
sagrados del Hombre, para que (…) les recuerde sin cesar sus derechos y sus 
____________________; (…) 

Art. 1 - Los hombres nacen y permanecen libres e iguales en ________________ (…) 

Art. 3 − El principio de toda Soberanía reside esencialmente en la ________________.  

Art. 4 − La ______________________ consiste en poder hacer todo lo que no 
perjudique a los demás. (…) 

Art. 5 − La __________________ sólo tiene derecho a prohibir los actos perjudiciales 
para la Sociedad. Nada que no esté prohibido por la Ley puede ser impedido, y nadie 
puede ser obligado a hacer algo que ésta no ordene. (…) 

Art. 11 − La libre comunicación de pensamientos y ______________________ es uno 
de los derechos más valiosos del Hombre; (…)  

Artículo 13 − Para el mantenimiento de la fuerza pública y para los 
___________________ de administración, resulta indispensable una contribución 
común, la cual debe repartirse equitativamente entre los ciudadanos, de acuerdo con 
sus __________________________. (…) 

Artículo 15 − La Sociedad tiene ________________ a pedir cuentas de su gestión a 
cualquier Agente público. (…) 

Declaración de los Derechos del Hombre y del Ciudadano (1789) 

 

10.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las 

falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos) 

 

V/F 
 

 

 - En el siglo XIX se fue concediendo el sufragio a hombres y mujeres 

 

 

 - La Guerra Civil Española terminó en 1939 con la victoria del bando republicano 

 

 

 - En la sociedad estamental, el dinero es lo que marca las diferencias entre grupos 

 

 

 - La Guerra Fría entre EE.UU. y la U.R.S.S. pudo llevar a una guerra nuclear mundial   

 

 

 - La mayoría de países subdesarrollados fueron países con colonias en el pasado    
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11.- De los 12 términos propuestos seleccione los 5 que corresponden a las definicio-

nes dadas y escríbalos en el espacio en blanco: (0,5 puntos) 

- IRPF    - Permiso de paternidad - Convenio colectivo   

- Pago en especie  - Contrato temporal  - Contrato indefinido 

 - Jornada de trabajo  - INEM    - Salario mínimo 

- Contrato a tiempo parcial - Seguro de desempleo - IVA    

 

Definición Término 

Impuesto que se paga en toda transacción comercial 

 

 

 

Días de licencia por nacimiento o adopción de un hijo 

 

 

 

Acuerdo laboral entre sindicatos y empresarios 

 

 

 

Retribución salarial no dineraria 

 

 

 

Contrato en el que se especifica la fecha de finalización del trabajo 

 

 

 

 

 

12.- Elija la opción correcta rodeándola con un círculo: (0,5 puntos) 

- ¿Qué debe pagar obligatoriamente cualquier empresa?:  

a) El Impuesto de Circulación  

b) Las cotizaciones a la Seguridad Social de sus empleados 

c) El Impuesto de Bienes Inmuebles 

 

- ¿En qué tipo de empresa existe solo un socio?: 

  a) Cooperativa 

  b) Comunidad de bienes 

  c) Empresa individual 

 

- Las empresas no obtienen fondos mediante:  

  a) Subvenciones y ayudas 

b) Ampliaciones de capital  

c) Préstamos a los bancos 

 

- La planificación de los ingresos y gastos de un país se conoce como:  

  a) Balanza comercial  

b) Déficit del Estado 

c) Presupuestos del Estado   

 

- ¿Qué medida no es una política contra el desempleo?:  

  a) Reducir las cotizaciones de las empresas por contratación 

b) Aprobar cursos de formación para los trabajadores desempleados 

c) Aumentar la edad de jubilación 


